

时政新闻

心随城动 一纸见“郑” 《郑州日报》创刊65周年百版纪念特刊 《郑在巨变》明日盛装出街



本报讯（郑州报业集团记者孙新锋）7月1日是一个特别的日子，与共和国同龄的《郑州日报》创刊65周年。心随城动，一纸见“郑”，郑州报业集团旗下的《郑州日报》推出百版纪念特刊《郑在巨变》，重读过往、展示成就、感恩读者、回馈社会，为以航空港实验区为统揽、突出“三大主体”工作、围绕“三大一中”战略定位加快郑州都市区建设凝心聚力。

目前，我省正处于大力推进粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港实验区三大战略规划的历史机遇期。习近平总书记近期在河南调研时强调了河南在全国发展大局中的重要地位，提出了“中原要更加出彩”的殷切期望。郑州作为省会承担着“双重责任”，也正处于打造大枢纽、发展大物流、带动大产业、建设大都市的战略机遇期。为动员我市社会各界以总书记到郑州视察调研形成的大好氛围、重大机遇为契机，乘势而上，借力突破，开创各项工作新局面，《郑州日报》精心策划，推出创刊65周年百版纪念特刊——《郑在巨变》。特刊以老郑州、新郑州、大郑州的历史演进为主线，以一份报纸和一座城市的血肉联系为纽带，全方位梳理郑州这座魅力之城的发展脉络，充分展示她65年来的沧桑巨变，同时铭记那些推动这座城市发展进步的“郑能量”。

《郑在巨变》百版纪念特刊是《郑州日报》创刊65周年之际，携手县（市）区、委局办、企事业单位、社会各界和广大市民向党和政府献上的一份厚礼，同时也是各行各业助力郑州发展成就

的集中展示。

纪念特刊共八叠96版，铜版纸封套，全彩印刷。内容分八大篇章，分别为《纸墨华章》、《足音蹒跚》、《岁月留痕》、《时代肖像》、《记忆永存》、《郑州制造》、《县区力量》、《行业助郑》等，每个篇章单独成叠。《纸墨华章》记录《郑州日报》和郑州日报社65年的历史行进；《足音蹒跚》讲述65年间中央主要领导莅郑调研及《郑州日报》当时采访报道的情况；《岁月留痕》追寻郑州65年发展史上影响城市发展、推动城市进步、唤起城市记忆的大事件；《时代肖像》为一个时期影响较大或领风气之先的风流人物或平民英雄塑像；《记忆永存》挖掘老郑州深处的记忆及曾经的辉煌；《郑州制造》展示本土叫响全国的文化品牌或产品品牌；《县区力量》呈现县市区在大郑州建设过程中的独特魅力和非凡成就；《行业助郑》梳理各行业的历史变迁及各领域在城市行进中的责任担当，彰显各行各业对郑州发展的积极贡献。

风雨鸣铎，今又出征。在市委、市政府的强力领导下，郑州报业集团按照“宣传全媒体，发展多元化”的发展战略，坚持“做强党报、做大都市报、做活新媒体、做优多元化”四步同行的发展路径。做强以党报《郑州日报》为龙头的全媒体矩阵是集团各项工作的统领和根本，我们将一如既往地讲述“郑州好故事”，发出“郑州好声音”，传递“郑州正能量”。我们坚信前路宽广，正如《郑在巨变》特刊中“社长致辞”所描绘的那样——《梦想，终将带着我们抵达想要的未来》。

每个清晨 我们和郑州一起醒来

本报编辑部

时间的河流，从我们的身体中流过。蓦然回首，深深成长的脚印像一个个日子那样清晰。

六十五年，这片土地上刻下不能磨灭的岁月痕迹，我们的脸上依然保留着最初的印记。

这路很长，我们不疲惫，不高傲；走向未来，我们以飞翔的姿态拥抱梦想，我们明白自己要走向哪里。

每个清晨，随着晨光和鸟鸣，我们和郑州一起醒来，一同踏上行程。

与时俱进，是一种不变的信心。我们与时代守望相助，紧紧追随时代的脚步，不断进取。我们时刻关注着时代，用脚步丈量着时代的精神状况，不断进步。

与时俱进，定时的时光里有着我们不变的使命与使命。我们谨记道德、法治，我们守责、求实。与我们的家园相相守，与充满梦想的城市共呼吸，职业精神、专业精神就这样在我们身上与坚守中升华。

我们的价值，既是用时间，也是用深度去衡量的。我们采用不同的方式为这座城市服务，每个人都在默默奉献，各尽所能。一代又一代新闻人的笔底波澜，挥洒了我们的感性、激情，托着我们的理性，托着我们的道义担当。

人与事，城与事，都付于六十五年的耕耘播种、春华秋实，都付于集体性的回忆。六十五年，我们不曾变过：站在社会文明进步的一边，站在民生民情的一边，站在公众、公理的一边，站在真实、真理的一边，站在历史所趋向的一边，站在促使我们的城市走向发展的正确力量的一边。

古希腊哲学家德谟克利特说：“说真话是一种义务。”我们努力讲真话、办实事、求实效，我们追求真相，这是我们的力量所在。六十五年，我们如此走过，明日，我们还要以勇气和信心走进一个又一个的事实真相。把真话告知公众，把一颗滚烫的心交给读者。

我们知道自己从哪里来，今天站在哪里，我们将且行且珍惜，给朝花，仰望浩瀚星空；我们将且行且珍惜，因为我们明白自己要走向哪里，梦想着什么，承担着什么，需要再做什么。

编者按：6月27日，《人民日报》15版以《郑州管养犬 软硬招都有》为题，报道了我市规范养犬治理工作的成功探索，本报今日全文转载。



人民日报 服务家养犬 严管禁养犬 收容流浪犬 郑州管养犬 软硬招都有

口人民日报记者 王汉超

日前，河南郑州市民吴先生来到小区附近的宠物医院，为新“家庭成员”——泰迪狗办理了一张“身份证”。“这段时间小区宣传栏里，报纸上、电视上经常宣传文明养犬。”吴先生说，文明养犬的第一步是给小狗办个证，不当黑户。

目前，郑州市建成区内，养犬家庭达7万余户。而这7万多只犬已经全部办理了“身份证”。此外，市区流浪狗慢慢不见了，违规遛狗的事情也少了。郑州市城市管理局局长赵新民说，从去年8月至今，郑州市创新了养犬管理方式，不仅促进了规范养犬，还进一步密

切了城市管理者与群众之间的联系。

“以前是整治养犬，现在是规范养犬，意义完全不一样了。”郑州市规范养犬管理工作指挥部负责人田猛说，“整治”是对市民养犬行为的限制，而“规范”强调的则是市民养犬的权利。

郑州养犬管理变成养犬服务之后，先是广泛征求各方意见，深入全市所有家庭摸底调查，并召开了爱犬人士座谈会、不养犬人士座谈会、新闻媒体座谈会等10多次座谈会，拿出了令各方信服的规范方案。

此外，政府部门很重视服务

细节。以办证点为例，2013年8月以前，郑州市建成区内的犬只办证点只有6个，而现在已经有50多个，且根据市民需要，增加了一批流动办证点，直接把办证大篷车开进了社区。此外，政府部门还设置了一个“缓冲期”，即2013年11月30日前，市民可自行处理违规犬只，此期间只劝阻不处罚。

更让养犬市民感到便利的是，给狗办证的费用大大减少，主动办证行为越来越多。

光有“软”的还不行，郑州市还出台了一些“硬”措施，严格治理群众反映强烈的禁养犬和流浪犬等问题。

“辖区内禁养犬发现一只，就处理一只，绝不手软。”郑州市金水区城市管理执法局国基路中队副队长赵勇说，禁养犬多为大型猛犬，如藏獒等，对市民人身安全构成严重威胁，超过自行整改期后，发现有禁养犬，执法部门一律按章处罚。2013年12月1日至今，郑州市针对禁养犬共开出了30多万元罚单，如今，市区内几乎看不到禁养犬的影子。

而对流浪犬只的收容工作，更考验政府部门的决心和毅力。2013年12月至今，郑州先后收容了各类流浪犬3000多只，全部安顿在了新建的宠物医

院内。郑州市相关部门还邀请爱犬人士前往宠物医院考察，征询他们的意见和建议。

郑州市城市管理局副局长王润洲说，目前郑州市已经形成了市、区、办事处、社区四级管理体系，并成立了多部门联合执法的工作组，定期和不定期上街巡查，以防止规范养犬工作出现反复。

更多的养犬服务仍在继续，不久前郑州市规范养犬管理工作指挥部联合河南省、郑州市犬业协会，组织了一场“文明养犬新主张”宣讲活动，请来知名驯犬师普及科学养犬知识。